

偷盗居民家门口电动车,监控悄悄拍下两嫌疑男子

哥儿俩瘾君子 偷车非一次

□记者 库艳敏

本报讯 两男子偷盗一居民放在家门口充电的电动自行车,附近安装的监控悄悄拍下两嫌疑男子影像(本报7月曾作报道)。昨天,记者从我市警方获悉,民警根据监控录像追踪调查,这两名嫌疑男子近日先后落网。

据市公安局五一路派出所治安管理服务大队民警介绍,通过反复查看监控录像,民警通过在辖区高危人群中摸排、调查走访,最终确定两名嫌疑人为常某某兄弟。10月14日晚,在乐福小区化装蹲守多日的民警成功将

伺机作案的常某某抓获。

经过审讯,常某某对今年7月在市区新华路北段四铃啤酒公司西家属院平煤神马专用铁路线南盗窃电动车的作案经过供认不讳,坦承录像中的男子正是他和哥哥。民警进一步调查发现,10月13日,常某某的哥哥因盗窃电动车被人当场抓获,已被矿工路派出所强制戒毒。

据了解,10月13日下午5时许,常某某的哥哥窜至新华区培新街一栋高层家属楼,利用自带的“拧子”拧开一辆电动车的车锁。他骑车准备离开时,被保安当场抓获。经了解,

被盗窃的电动车是受害人于2009年购买的,价值1400元。

在大量证据面前,常某某供述,10月9日晚,他和哥哥还在市区新华路北段立交桥下西侧一网吧附近盗窃一辆电动车的电瓶。

经查,常某某兄弟俩均有吸毒前科,曾被公安机关强制戒毒。被抓获时,经尿检均呈阳性。目前,常某某也被警方强制戒毒,案件正在进一步侦查中。

追踪报道



新姜上市老姜遇冷

昨天上午,在市区建东综合市场里,商户帮顾客选个刚刚上市的新姜。

记者市场上了解到,近日,今年的新姜大量上市,其售价约为每斤(1斤=500克)4元左右,受其影响,售价一直维持在每斤15元左右的老姜由于价高,逐渐变得无人问津。

本报记者 彭程 摄

路口连发两起行车事故 两货车撞树 一越野车撞线杆

11月3日晚,市区光明路与湛北路交叉口西南侧,一辆越野车头抵电线杆停着。

据了解,当晚8点30分左右,市区光明路与湛北路交叉口北侧,两辆大货车将一棵直径约40厘米的法桐树撞断后逃离现场,一度造成附近路段拥堵和附近区域断电。接警赶到的交警正在查看现场时,路口西南侧再出行车事故,一辆丰田越野车撞上路边的电线杆。驾车的中年男子随后被带走接受酒精浓度测试。目前,市交管、园林部门正在调查这两起事故。

本报记者 李英平 摄



一对金婚夫妻的“幸福秘籍”

□本报记者 李霞/文 李英平/图

一对金婚老夫妻,同甘共苦,携手度过了半个世纪。他们用生活中平凡的事,点点滴滴的情,诠释了家作为爱的港湾的真谛,赢得了周围人们的一致赞美和儿女后辈的尊重。他们就是新华区西市场街道矿后街社区矿后街小区12号楼居民孙庆春、崔秀荣夫妇。11月1日上午,记者专程来到孙庆春家,了解这个家庭的“幸福秘籍”。

夫妻恩爱走过50年风雨

孙庆春今年77岁,是平煤神马集团四矿退休工人。老伴儿崔秀荣今年69岁。1964年,经人介绍,两人喜结连理。

普通的两室一厅,摆设简单,收拾得很干净。“别看我家地方小,可两个儿子前些年都在这房子里结婚。”孙庆春说。

“老伴儿是个急脾气,爱说爱唠叨,可我知道她是刀子嘴豆腐心,也是为这个家好。她一发脾气,我就跑出去溜达溜达,等她消了气后再回来。哪家过日子没有两口磕磕碰碰拌嘴的事?关键就在于俩人都要互相忍让,不记仇,不吵架不打架。”孙庆春老人告诉记者,他与老伴儿结婚50年,遇事互让互谅好商量,这也是家风。

老人婚后共养育了两个儿子和一个女儿,现均已成家。老人的二儿媳毛红娜告诉记者,自嫁入孙家后,她从未见公公婆婆红过脸,两位老人互敬互爱,给子女树立了榜样。再过一个多月就是公公婆婆结婚50周年纪念日,一家人商量着要到酒店好好庆祝一下。

精打细算 勤俭持家

“互敬互爱,勤俭持家”也是孙家的家训。孙家的椅子上、沙发上,都铺着手工缝制

采访对象:孙庆春、崔秀荣夫妇
家庭住址:新华区西市场街道
矿后街社区矿后街小区
家家规:互让互谅 勤俭持家

右图:孙庆春向记者展示全家福



的座垫,客厅的一角还放着一台老式缝纫机。孙庆春说,这么多年来,这台缝纫机一直没有闲过,先是给儿女缝缝补补,现在老伴儿拿它给孙子孙女甚至重外孙做小棉袄、棉裤等衣服。

孙庆春家的阳台上还摆放着一台压面条机,它也是陪伴夫妻多年的老朋友。“压面条成本会比买的面条低很多,无非就费点力气罢了。”崔秀荣说,过日子钱要该花的花,不该花的一分也不能花。她常拿这样的话教育子女:日子比树叶都稠,平时不能大手大脚,要注意将钱用到最需要的地方。

说话间,老人的大儿子孙光照下班回来。他一进家门,就忙着穿上围裙做午饭。因为母亲近来身体欠佳,住得较近的他下班后赶来为父母做饭。

家庭幸福 邻里和睦

“瞧,我们老两口的衣裳都是老大媳妇买了老二媳妇穿,穿都穿不完。”说这些话时,崔秀荣一脸幸福。

“前阵子外孙女上班后第一个月发工资,就塞给我俩300块钱,让我俩买些好吃的。大孙女不仅学习好,还会疼人,总是给我俩捶背,打扫屋子。”孙庆春乐呵呵地补充。

“我们几个的小孩子都是父母给看大的,平时他们不舍得吃不舍得穿,都省下给了儿

女们。”孙光照告诉记者,父母年龄大了,该轮到儿女孝敬他们了。

孙庆春夫妻不仅家庭和睦幸福,与邻居相处得也很不错。孙庆春在小区内种了一棵香椿树,每年香椿发芽后,他总会摘下来与邻居们一起尝鲜。崔秀荣有一手烙菜馍手艺,每次烙菜馍,也总会给老邻居送一些过去。

孙家有一本厚厚的相册,里面有不少与邻居一起外出旅游的照片。没事时,夫妻二人总喜欢翻看看看。

“那是我刚退休后组织楼上的邻居出去玩拍的,北京、上海、杭州、洛阳……都去过。”孙庆春说。

矿后街社区党总支书记张富全告诉记者,前段时间社区重阳节搞活动,孙庆春家获得了“幸福之家”称号。

追踪报道

诸葛遗墟外的断石碑 是私人墓碑

□见习记者 杨尊尊

本报讯 在市区开源路鹰城世贸广场附近一小巷内的诸葛遗墟门外,一通断开的石碑倚墙近十载。因石碑所刻时间为中华民国八年,市民关心其是不是文物,有无保存价值(本报10月30日曾作报道)。近日,我市文物鉴定专家前往小巷,对断碑进行鉴定,确定这通断碑为私人墓碑,不是文物。

卫东区文化局文物管理办公室工作人员吕女士告诉记者,该碑高1.9米,宽0.6米,碑文共7排,400字左右。因为石碑上部分字风化,文物专家将碑文拓下了解到,这是北渡村一对夫妻的合葬墓碑,因为看中这里风水好,特将此碑立于此。碑文中提及墓碑主人的5个儿子,并罗列其姓名。碑文除了特别提到小儿子聪明有礼外,还在结尾处对墓碑主人的生平做出好评。

“这是一通私人墓碑。根据碑文能够推断出来,所竖墓碑的家族在当时条件不错,但从所刻的名字上看并非历史名人,也与历史考据无关,因而专家现场鉴定没有文物价值。”吕女士说。

面条机“紧咬” 女子手臂

湛河消防破拆机器救人

□记者 赵志国

本报讯 昨天凌晨,市区一女子压面条机时不慎将胳膊伸进正在运转的机器内,无法抽出。消防官兵闻讯赶到现场,用破拆工具将压面条机拆解,成功将被困女子的胳膊抽出。

据湛河区公安消防大队相关负责人介绍,昨天零点58分,该大队南环路中队接到市公安消防支队119指挥中心调令称:南新环路与新华路交叉口东侧有一女子手臂被机器夹住,情况十分危急!接到命令后,该中队迅速出动1辆水罐泡沫车、1辆抢险救援车和13名官兵赶往现场施救。

官兵们到达事故现场后,发现一名女子左前手臂卡在机器上无法拿出。经询问公司其他员工,消防官兵得知,女子的手臂是在机器运转时不小心被夹的。消防官兵迅速利用手动破拆工具组和液压破拆工具组对机器的两个转轴进行扩张破拆,同时与被困女子说话,对其进行心理安抚和疏导。经过15分钟努力,女子被夹的手臂终于脱困。

好爸好妈好家风

“十佳家庭”评选活动

嘉诚地产
责任地产践行者

JIACHENG ESTATE